Insinéorimatematiikka C 1u (Vehmanen)
Tentti 17.10.2011
— Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta.

1. Opintomonisteessa on lause:
jos f on derivoituva pisteessd a, niin f on jatkuva pisteessi a.

Se on loogiselta rakenteeltaan muotoa p — g. Kirjoita tuo jos-niin -lause
toisin, totuusarvoltaan samana, mutta muodossa —q — —p.

2. Ohwon x#0 ja f(x)= l Laske raja-arvo
x
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(I’Hospitalin sdént6a ei saa kéyttda téssd "0/0"- tilanteessa, koska ollaan vasta johta-
massa derivaattaa, joka pitdisi jo tietdd jos tuota sdént6a kdytetddn. )

3 a) Johda kaavaliitteen kaavoissa (3.) annetuista méadritelmisti ldhtien
funktiolle ar tanh x lauseke

lln(}i—)g), kun -1 <x< 1.
2 1-x

b) Johda sen derivaatalle lauseke

Dartanh x= kun -1 <x<1.

1——x2

4 a) Esitd napakoordinaattimuodossa kompleksiluku z = 8.
b) Luettele a-kohdan luvun kolmannet juuret (lyhyesti, kaikki kolme).

c) Laske kaikkien kolmen juuren tulo ja sievenni vastaus mahdollisim-
man yksinkertaiseksi.

Kaavaliite kidntopuolella.
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1. Derivointikaavoja
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3. sinhg = —= y - CoNl x = s - ~tanh g = i
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4. arsinhz =In(z++v22+1), arcoshz =In(z+v2?-1),

artanhz = %ln <1 —I—x)
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